

Форма проведения: детский репортаж.

Краткое описание: после изучения темы занятия для ученика важно поделиться полученной информацией, выразить свои чувства, поделиться личным жизненным опытом. Для этого подходит подготовка видеороликов, в которых ученики делятся интересными историями, удивительными фактами, поздравлениями. Снятыми видеороликами ученики могут делиться с родителями, друзьями и другими школьниками. Процесс подготовки детского репортажа также помогает ученикам побороть стеснения и страх публичного выступления. Для работы можно использовать программу видеомонтажа InShot. В таблице представлены примерные темы и материалы для работы на случай, если у учеников не будет своих идей. Стоит учитывать, что в приоритете должны быть предложения учащихся. Возможны как вариант подготовки речи заранее, так и импровизация.

Тема занятия	Методический материал
Образ будущего. Ко Дню знаний.	«Школа раньше и сейчас» - А вы знали, что за последние 20 лет в Российских школах произошли следующие изменения: 1. Раньше существовала только одна программа обучения, а сейчас их несколько на выбор. 2. Тетради у учеников были только в клетку и в линейку, а сейчас есть готовые печатные тетради. 3. В начале 90-х годов ученики могли ходить в школу, в чём захочется, а сейчас есть установленный образец одежды. 4. Раньше были только бумажные дневники и журналы, а сейчас во многих школах – электронные.
Век информации.	«Ответственная работа журналиста» Журналисты часто работают в сложных условиях, таких как зоны боевых действий, массовые беспорядки, а иногда случаются и стихийные бедствия. На пути выполнения своего профессионального долга они могут встретить множество преград: нападения и даже похищения. Журналистика по-прежнему остается одной из самых опасных профессий в мире. Несмотря на опасности, связанные с профессией, журналисты продолжают освещать важные события, чтобы держать людей в курсе происходящего. Их работа имеет решающее значение для общества, позволяя людям принимать обоснованные решения на основе точной и объективной информации.
Дорогами России.	«Интересные факты о поездах» Весьма распространено мнение, что путевые обходчики должны иметь безупречный музыкальный слух. Проверять колеса, они стучат по металлу молотком и по тону вычисляют неисправность. У сказочного состава, который вез Гарри Поттера в Академию Чародейства и Волшебства, есть реальный прототип. Это шотландский паровоз Jacobite steam train, соединяющий Форт-Уильям с Маллагом. Он каким-то чудом дожил до нашего времени, а после съемок фильма

	<p>и вовсе превратился в популярный туристический аттракцион.</p> <p>Один из участков Трансавстралийской железной дороги протяженностью 478 км проложен по прямой линии через равнину Налларбор. Это самый длинный в мире ж/д путь без единого поворота.</p>
Путь зерна.	<p>«Как появился хлеб»</p> <p>По археологическим данным, хлеб появился на Земле по меньшей мере 30 тысяч лет назад. Тогда его пекли в форме лепёшек из корней рогоза и папоротника. Примерно в девятом тысячелетии до нашей эры собиратель съедобных растений заметил, что если закопать семена в землю и полить, они прорастут. Первым высаженным злаковым стала пшеница, зёрна которой перетирали и выпекали лепёшки. Считается, что первый печёный хлеб появился примерно шесть с половиной — пять тысяч лет назад. В это же время человек научился возделывать и культивировать пшеницу и ячмень. Тогда же были изобретены ручные мельницы и ступки.</p>
День учителя.	<p>«Интересные факты об учителях»</p> <p>Исследователи отмечают, что учитель столь же тяжелая профессия, как и диспетчер воздушного движения, пилот или пожарный. Уровень стресса у них находится примерно на одинаковом уровне. В Древней Греции учителей арифметики называли калькуляторами, а слово «педагог» с древнегреческого дословно переводилось, как «ведущий ребёнка». Школьный педагог-организатор Андрей Задураев прошёл пешком от Москвы до Санкт-Петербурга за 17 дней и установил тем самым мировой рекорд. А в августе 2023 года его вписали в Реестр рекордов России.</p>
Легенды о России.	<p>«О народах России»</p> <p>В России осталось всего 500 представителей народа алеутов, но на Аляске живут больше 15 тысяч человек этого народа. Алеуты — это коренное население островов, которое со временем разъехалось и по соседним материкам. Сами себя алеуты называют «унанган». Впервые этот народ познакомился с русскими в XVIII веке.</p> <p>Нганасаны — самый северный народ Евразии. Сейчас их осталось меньше тысячи человек.</p> <p>Для охоты на диких оленей им пришлось углубиться в тундру. Женщины в посёлковых пошивочных мастерских и дома занимаются выделкой оленьих шкур и шитьем национальной обуви, сувенирных ковриков, поделок из шкур оленя, шитьем меховой одежды для промысловиков.</p> <p>У нгансан было необычное летоисчисление: год за два. Счет времени велся по лунным месяцам китеда. В течение солнечного года проходило два года ху — летний и</p>

	зимний. Соответственно рассчитывался и возраст у людей: нганасаны считали себя в два раза старше, чем русские, их «одногодки».
Что значит быть взрослым?	Интервью с учениками «Кем ты видишь себя через 20 лет?»
Как создать крепкую семью.	<p>«Маленькие семейные традиции»</p> <p>Семья – это самое близкое и родное, что есть у человека. Наверняка в вашей семье есть традиции. Мы хотим поделиться с вами своими традициями, которые, возможно, поселятся и в вашей семье.</p> <p>Утром или перед сном говорить друг другу «Я тебя люблю».</p> <p>В День рождения каждого члена семьи делайте какой-либо фамильный шуточный ритуал. Выберите и совершайте регулярные поездки в излюбленное место на природе.</p> <p>На Рождество пишите благодарность от всей семьи за прошедший год, написав список того, за что вы благодарны.</p> <p>Пишите совместные семейные цели на грядущий год. Вместе вечером читайте книги.</p> <p>Раз в неделю делайте праздничный ужин без повода. Каждый вечер делитесь друг с другом тем, как прошел день.</p> <p>В один и тот же день в году, и на одном месте делайте семейное фото.</p> <p>И не забывайте, что в семье нужно любить, ценить и уважать.</p>
Гостеприимная Россия. Ко Дню народного единства.	<p>«Одноимённый праздник»</p> <p>Интересно, что в Англии и в России есть праздники с одинаковым названием «Рождество». Давайте попробуем найти в них отличия. В России на праздник приходит Дед Мороз, а в Англии – Санта – Клаус. Ёлку в России устанавливают и подарки дарят на Новый год, а в Англии – на Рождество. В России не придерживаются строгих кулинарных традиций, а в Англии обязательно готовят индейку и пудинг. В России Рождество празднуют 7 января, а в Англии – 25 декабря.</p>
Твой вклад в общее дело.	Интервью с учащимися «Кем я хочу стать в будущем, и как это поможет окружающим»
С заботой к себе и окружающим.	<p>«Добрые дела»</p> <p>Недаром говорят: «Если хочешь сделать мир лучше, начни с себя». Помощь может потребоваться каждому. А какие добрые дела мы можем сделать? Давайте подумаем...</p> <p>Собрать мусор во дворе.</p> <p>Пропустить кого-то на дороге или придержать дверь.</p> <p>Помочь пожилому человеку или просто пожелать ему доброго дня.</p> <p>Стать волонтером.</p> <p>Уступить место в общественном транспорте.</p> <p>Выбросить мусор, который кто-то оставил в подъезде.</p>

	<p>Посетить приют для животных, узнать, что им нужно. Поучаствовать в благотворительной акции. Похвалить труд другого человека. Подари то, что тебе уже не нужно тому, кто в этом нуждается. Поделиться шоколадкой. Пропустить кого-то вперед в очереди. покормить уток на пруду. Сделать скворечник. Выслушать того, кто хочет высказаться.</p>
День матери.	<p>«Поздравление ко дню матери» Мама, мамочка, мамуля! Лучше всех на свете ты. Восхищаюсь и люблю я Твои нежные черты. Как же выразить красиво Мне любовь к тебе свою? Мама, милая, спасибо За подарок — жизнь мою. Говорю слова я эти, Уважая и любя, И цветы на всей планете Расцветают для тебя!</p>
Миссия - милосердие (ко Дню волонтера).	<p>«Поздравление ко дню волонтера» Спешешь на помощь безвозмездно, И не считаешь, что герой! Ты хочешь быть всегда полезным – Тебе подходит эта роль!</p> <p>Так пусть тебя оберегает Твой Ангел добрый до тех пор, Пока звезда твоя сияет! Твой год сегодня, волонтер! В жару и снег, в любую непогоду На помощь вы спешите непременно, И подвиг добровольцев с каждым годом Для всех людей становится примером.</p> <p>Теперь мы знаем, если что случится, Отчаиваться точно не придется, И нам на помощь быстренько примчится Отряд самых отважных добровольцев!</p>
День Героев Отечества.	<p>«О Героях...» Полный кавалер ордена святого Георгия Победоносца Иван Дибич во время войны с Наполеоном 20 ноября 1805 года в сражении при Аустерлице был ранен в правую руку. Он взял шпагу в левую, так и не оставив своих солдат на поле боя. За проявленную в том сражении доблесть был награжден золотой шпагой с надписью: «За храбрость». Первыми звание Героя Советского Союза получили 20 апреля 1934 года семь летчиков за спасение полярной</p>

	<p>экспедиции и экипажа ледокола «Челюскин».</p> <p>Последним звание Героя СССР в 1991 году получил капитан третьего ранга Леонид Солодков за проявленное мужество в выполнении порученного ему спецзадания и рекордное количество проведенных испытаний под водой.</p> <p>Самому молодому Герою Советского Союза Вале Котику было 14 лет, а самому пожилому – Матвею Кузьмину – 83 года.</p> <p>Звание Герой России и специальная медаль «Золотая звезда» были утверждены в 1992 году. Первую награду получил не военный, а космонавт Сергей Крикалёв за героизм и мужество во время нахождения в длительном полете на станции «Мир», которая через 10 лет была затоплена в Мировом океане.</p>
<p>Как пишут законы?</p>	<p>«Интересные законы»</p> <p>В разных странах свои законы. И некоторые законы других стран могут вас удивить. Сейчас мы вам о них расскажем.</p> <p>В некоторых археологических памятниках Греции запрещено носить обувь на каблуках.</p> <p>В суровой Норвегии отказаться от кулачного боя нельзя. Оппонент должен доблестно сразиться или заплатить штраф в размере 4 оленей.</p> <p>Зимой в Швеции нельзя жаловаться на отсутствие солнца.</p> <p>Если кто-то постучался в вашу дверь в Шотландии и попросился в туалет, вы должны впустить незваного гостя.</p> <p>В Швейцарии читать стихи во время спуска с горы на лыжах запрещено.</p> <p>Ходить в обуви, издающей звуки при ходьбе, запрещено на испанском острове Капри.</p> <p>Водить автомобиль в сандалиях нельзя в Испании.</p> <p>В Турине владельцы собак будут оштрафованы, если не выгуливают любимца как минимум 3 раза в день.</p> <p>В Дании женщинам запрещено носить парик.</p>
<p>Одна страна – одни традиции.</p>	<p>«История матрёшки»</p> <p>Матрёшка – символ России. А вы знали, почему?</p>

	<p>В период создания матрешки в народе было популярно женское имя Матрена, которое в переводе с латыни означает «мать семьи», «матушка». Значение имени сильно перекликается с ценностями русской культуры, ведь большая семья — истинное человеческое благо.</p> <p>Так, по обычаю первая кукла в цикле представляет собой розовощекую женщину с добрым взглядом, которая и является «Матреной» — матерью семейства, а все последующие — ее дети.</p> <p>Также символизм заложен в самой структуре игрушки:</p> <p>Если из набора убрать одну куколку, то он потеряет свою полноценность. Подобное решение отражает принцип существования жизни: одно во всех и все в одном, одно не может существовать без другого.</p>
<p>День российской печати.</p>	<p>«Первая печатная книга»</p> <p>Подготовка и издание первой печатной книги заняли целый год. Первопечатникам пришлось решить много сложных задач, искать творческие пути решения возникающих трудностей. Необходимо было создать печатное оборудование, отлить шрифты, подготовить бумагу, переплет, иллюстрации. Но первая русская печатная книга стала настоящим шедевром.</p> <p>Первая печатная книга Петра Мстиславцева и Ивана Федорова стала образцом для всех последующих печатных книг, причем не только на Руси. Большинство зарубежных изданий, написанных кириллицей, в качестве основы использовали именно первопечатный «Апостол».</p> <p>За прошедшие почти пять веков многое изменилось в книгопечатании: иллюстрации стали привычными, шрифт проще, бумага тоньше и белее. Но неоценимый по своей значимости труд первопечатников стал началом прогресса, а «Апостол» - истинной реликвией России.</p>
<p>День студента.</p>	<p>«Студенческие традиции»</p> <p>Мы хотим поделиться с вами интересным открытием. Оказывается, у студентов разных стран есть свои традиции.</p> <p>Массачусетский технологический университет. Ежегодно студенты собираются на крыше своего общежития и сбрасывают с нее пианино: каждый раз музыкальный инструмент они получают бесплатно, поскольку тот</p>

	<p>сломан и не подлежит ремонту. Считается, что традиция появилась у американцев в 1972 году, а первым с крыши сбросил студент по имени Чарли Бруно.</p> <p>Похожая традиция есть у сибирских студентов Томского государственного университета, только выбрасывают они не пианино, а телевизоры, радио и мониторы. Студенты, обучающиеся на факультетах, связанных с радиоэлектроникой, в День радио выбрасывают из окон своих комнат старую сломанную технику.</p> <p>А если посетить районы Швеции в 10 вечера, можно услышать, что из окон местных общежитий доносятся громкие крики сотен студентов — они открывают окна и кричат, сколько хотят, чтобы избавиться от стресса, накопленного за день.</p>
<p>БРИКС (тема о международных отношениях).</p>	<p>«Секрет расшифровки» Оказывается, что аббревиатура скрывает в себе глубокий смысл. БРИКС — это аббревиатура первых букв названий развивающихся стран: Бразилии, России, Индии и Китая. Акроним придумал экономист банка Goldman Sachs Джим О’Нил («Строим лучшую мировую экономику БРИКС») в ноябре 2001 года. Последовательность букв в слове имеет скрытый смысл: BRICs звучит как английское bricks — «кирпичи». Таким образом автор подчёркивал, что эти страны станут основанием и определят направление развития мировой экономики в новом веке.</p>
<p>Бизнес и технологическое предпринимательство.</p>	<p>Интервью с учащимися «Какой бизнес я открыл бы в будущем»</p>
<p>Искусственный интеллект и человек. Стратегия взаимодействия.</p>	<p>«Беспилотный автомобиль» Одной из новейших разработок является беспилотный автомобиль. А вы знали какие плюсы дальнейшей работы над этим изобретением? Одним из главных плюсов самоуправляемых автомобилей является безопасность. Считается, что более 90% ДТП происходит из-за человеческого фактора, поэтому если убрать водителей из формулы, то теоретически произойдет снижение количества ДТП. Однако для этого необходима чёткая разметка, а это задача не из лёгких. Кроме того, автономные транспортные средства будут более экологичными, и эти автомобили потенциально могут сократить выбросы вредных веществ. Когда компьютеры будут управлять транспортом, технологии, связанные с ними, значительно продвинулись вперёд.</p>

	<p>Многие автопроизводители предложили, чтобы беспилотные автомобили могли подключаться к системам, регулирующим дорожное движение. Это позволит автомобилю поддерживать необходимую скорость, чтобы уменьшить пробки.</p>
<p>Что значит служить Отечеству? 280 лет со дня рождения Ф. Ушакова.</p>	<p>«Удивительный человек» Ф. Ушаков не проиграл ни одного сражения и не потерял ни одного корабля. В разные годы Ушаков служил на всех морях, омывающих Европу. Своими победами Ушаков окончательно вытеснил турецкий флот за пределы Чёрного моря. Ушаков — убеждённый монархист, создал государство с демократической формой управления. Почти всё своё состояние Ушаков потратил на благотворительность. В последние годы жизни Ушаков весь Великий Пост жил в монастырской келье. Фёдор Ушаков — единственный адмирал, который был причислен к лику святых.</p>
<p>Арктика – территория развития.</p>	<p>«Удивительные места Арктики» Русский Север — однозначно уникальное и незабываемое явление.</p> <p>Карелия: Беломорские петроглифы Это древние наскальные рисунки, выбитые прямо в камне или нанесенные краской. В Карелии их несколько тысяч — больше 2000 рисунков, например, нашли на островах реки Выг.</p> <p>Красноярский край: Плато Путорана С юкагирского языка «Путоран» можно перевести как «горы без вершин», с эвенкийского — «страна озер с крутыми берегами». Верны, впрочем, оба варианта! Это гигантский горный массив (почти 250 000 кв.км.), только горы — с плоскими вершинами и ступенчатыми склонами.</p> <p>Якутия: природный парк «Момский» Парк раскинулся в верхней части реки Момы. Это очень живописный край: минимум три потухших вулкана —</p>

	<p>Победа, Урага-Тас и Балаган-Тас, ледники, холмы интересных форм, разноцветная гора Юрюнг-Таастаах (разного цвета она из-за мраморных отложений) — глаз постоянно замечает что-то необычное.</p>
<p>Международный женский день.</p>	<p>«Поздравление к 8 марта» С весенним праздником всех мам И бабушек мы поздравляем! От всей души сегодня вам Всего прекрасного желаем:</p> <p>Здоровья, счастья, красоты, Весенних радостей, улыбок. Пусть исполняются мечты, И пусть живется без ошибок.</p> <p>Спасибо вам, что вы собой Наш мир, как солнце, украшаете И нежной, ласковой рукой Все в сказку тут же превращаете!</p>
<p>Массовый спорт в России.</p>	<p>«Великие спортсмены» Гимнастка Лариса Латынина Ее рекорд по количеству завоеванных одним человеком олимпийских медалей продержался 48 лет. Лишь в этом году Майкл Фелпс смогла набрать больше олимпийских наград, чем наша гимнастка.</p> <p>Пловец Александр Попов Один из двух величайших пловцов нашей страны — у Александра Попова и Владимира Сальникова по 4 олимпийских медали. Но Попов берет другими титулами: он 6-кратный чемпион мира и 21-кратный чемпион Европы.</p> <p>Атлет Юрий Власов За пять лет этот тяжеловес собственными руками поднял мировой рекорд в сумме троеборья на 70 кг. Свою первую Олимпиаду Власов закончил с четырьмя рекордами и шел по Риму со стадиона в Олимпийскую деревню пешком.</p> <p>Хоккеист Владислав Третьяк Трехкратный олимпийский чемпион, десятикратный чемпион мира, лучший вратарь чемпионатов мира 1974, 1979, 1981, 1983 годов.</p>
<p>День воссоединения Крыма и Севастополя с Россией. 100-летие Артека.</p>	<p>«Почему Артек?» Существуют три версии, почему лагерь так называется: «перепелиная», «медвежья» и «лишняя». Суть первой в том, что слово это греческое и переводится оно, как «перепелка». Историки утверждают, что в древности у подножья горы собирались большие скопления этих птичек. К сожалению, хоть перепелок и поныне можно встретить в Крыму, в такие огромные стаи они уже не собираются. «Медвежья» версия немного связана с самой «Медвежьей горою» и также обнаруживает свои корни в Греции, по-гречески медведь. Сторонники третьей версии</p>

	<p>предпочитают обращаться за переводом к русско-татарскому словарю и видят, как наиболее вероятный топоним, татарское «артык», в зависимости от контекста означающее «лишний», «избыток», «остаток». Скорее всего, это связано с тем, что в древности это действительно была самая отрезанная часть Гурзуфской долины.</p>
<p>Служение творчеством. Зачем людям искусство? 185 лет со дня рождения П.И. Чайковского.</p>	<p>«Великий композитор» Мы подготовили для вас интересные факты о П. И. Чайковском: Будущий композитор начал заниматься музыкой в 4 года.</p> <p>Юному Петру было у кого черпать талант и вдохновение, — мама будущего классика играла на фортепиано и хорошо пела, а отец играл на флейте.</p> <p>Чайковскому нравилось творчество Моцарта и итальянская музыка.</p> <p>Пётр Ильич не был отличником. К примеру, заканчивая консерваторию, он получил низкую оценку за дирижирование.</p> <p>Чайковский творил в разных направлениях: он писал оперы и балеты, симфонии и романсы.</p> <p>Пётр Ильич решил порадовать своего племянника, написав для него фортепианный «Детский альбом». Это и по сей день одно из самых популярных произведений русской фортепианной музыки для детей и образец детской музыкальной литературы.</p> <p>Сегодня сложно в это поверить, но при жизни Чайковского знаменитый на весь мир балет «Лебединое озеро» не был оценен по достоинству.</p>
<p>Моя малая Родина (региональный и местный компонент).</p>	<p>Интервью учащихся «За что я люблю свою Родину»</p>
<p>Герои космической отрасли.</p>	<p>Шуточное стихотворение ко дню космонавтики</p> <p>У космонавтов классная, Весёлая работа – Попьют с утра из тюбика Вишнёвого компота И даже не печалются, Что надо мыть тарелки, Играют в невесомости С кометами в горелки! Потом на чай пожалуют Лунатики без стука!</p>

	<p>И кто сказал, что космосе Одна сплошная скука?! Салюты! Представления! Особенно в апреле. Свои короны звёздочки В честь праздника надели! Танцуют, улыбаются, А вовсе не скучают! Они День Космонавтики Весь месяц отмечают!</p>
Гражданская авиация России.	<p>«О самолётах»</p> <p>Согласно исследованиям, каждый час перелета человек теряет до двух стаканов жидкости из организма.</p> <p>Боинг 747 состоит из шести миллионов деталей. Данная модель авиалайнеров стала столь популярной из-за того, что это был первый самолет таких размеров.</p> <p>Авиаперелеты – второй по безопасности вид транспорта. На первом месте – эскалатор. Но представьте себе, сколько времени займет путешествие на эскалаторе в 1000 километров.</p> <p>Более 80% населения страдает аэрофобией — боязнью летать.</p> <p>В аэропорту О’Харе, Чикаго, самолет взлетает или садится каждые 37 секунд. Это почти 100 самолетов в час.</p>
Медицина России.	<p>«Приметы врачей»</p> <p>Говорят, если один из инструментов в операционной упал на пол, операция продлится долго или же придется делать еще одну. Чтобы она не сбылась, этот инструмент стараются не поднимать до конца операции. Хирурги никогда не назначают серьезных операций на понедельник или пятницу. Если будут какие-то осложнения, не будет нормального отдыха или работы. Врачи боятся рыжих пациентов, даже тех, кто уже перекрасил волосы. Они наиболее чувствительные и требуют к себе много внимания.</p> <p>Пожелание хорошего дежурства или спокойной ночи считаются несчастливymi. Если дежурный врач услышит одно из таких пожеланий, покоя в эту ночь не будет: экстренные пациенты, множество операций.</p>
Что такое успех? (ко Дню труда).	Интервью с учащимися «Кого можно назвать успешным?»
80-летие Победы в Великой Отечественной войне.	<p>«В день Победы»</p> <p>Мы встречаем день Победы, Он идёт в цветах, знамёнах. Всех героев мы сегодня</p>

	<p>Называем поимённо. Знаем мы: совсем не просто Он пришёл к нам — День Победы. Этот день завоевали Наши папы, наши деды. И поэтому сегодня Ордена они надели. Мы, идя на праздник с ними, Песню звонкую запели. Эту песню посвящаем Нашим папам, нашим дедам. Нашей Родине любимой Слава, слава в День Победы!</p>
Жизнь в Движении.	Интервью с учащимися «Какая твоя роль в обществе?»